

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Ильина Андрея Сергеевича,

*подготовившего диссертацию «Экономическое управление параметрами производственной деятельности угольных разрезов в условиях экономического кризиса», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организации и управления предприятиями, отраслями комплексами)*

Соискатель, Ильин Андрей Сергеевич занимался подготовкой диссертационного исследования в период обучения в аспирантуре ФГБОУ ВПО Московского государственного горного университета, который в результате реорганизации стал структурным подразделением «Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «МИСиС».

А.С. Ильин проявил способности в части: самостоятельно формулировать цели и задачи; определять и обосновывать применение необходимых методов исследования; анализировать и интерпретировать получаемые им результаты исследований.

С 2006 года по настоящее время Андрей Сергеевич занимал различные руководящие должности на угледобывающих разрезах в России и за рубежом. Работа на этих предприятиях позволила внести в диссертационное исследование, как практический опыт, так и достижения науки в сфере экономического управления параметрами производственной деятельности предприятий открытой угледобычи в условиях экономического кризиса.

В настоящее время, в период длительного экономического спада, большую значимость приобрели задачи поиска эффективных решений в условиях экономического кризиса, неразрывно связанные с оптимизацией параметров производственно-хозяйственной деятельности и повышением экономической эффективности работы предприятий открытой угледобычи. Поэтому актуальность тема диссертации не вызывает сомнений.

Новизна исследования заключается в адаптации маржинального анализа к условиям горного производства и создании на этой базе нового методического подхода по экономическому управлению параметрами производственно-хозяйственной деятельности угледобывающих разрезов в условиях кризиса.

Обоснованность и достоверность научных положений, подтверждается анализом существующих подходов к улучшению показателей экономической эффективности работы угледобывающих предприятий, использованием достаточного объема статистической информации предприятий, применением методов аналогий, корреляционного, факторного, логического анализа, экономико-математического моделирования.

Основные выводы и рекомендации диссертационного исследования заключается в формировании методических основ экономического управления параметрами производственно-хозяйственной деятельности угольных разрезов, базирующегося на зависимостях величины маржинального дохода, который может быть получен в различных стадиях кризиса с учетом отличительных особенностей формирования маржинальных затрат на предприятиях открытой угледобычи.

Практическая ценность работы заключается в разработке механизма, позволяющего своевременно формировать и обосновывать решения по изменению параметров производственно-хозяйственной деятельности угледобывающих разрезов, работающих в условиях зарождения и протекания экономического кризиса.

Соискателем изучен значительный объем литературных источников по теме диссертационного исследования.

Применение современных методов обработки данных, глубокое понимание и развитие теоретических знаний в области экономики позволяют характеризовать соискателя, как состоявшегося научного исследователя.

По мнению научного руководителя, Андрей Сергеевич Ильин заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организации и управления предприятиями, отраслями комплексами).

Доктор экономических наук (специальность 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»), профессор, профессор кафедры «Государственное и муниципальное управление промышленных регионов» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «МИСиС».

107061 г. Москва, ул. Пугачевская 2, дом. 14, корп. 2, кв. 49  
+7(916) 8585510; e-mail: [s.popov@inbox.ru](mailto:s.popov@inbox.ru)

С.М. Попов

9 июня 2017 г.

Подпись С.М. Попова заверяю.

Проректор ФГАОУ ВО «НИТУ  
«МИСиС» по науке и инновациям,  
д.т.н., проф.



М.Р. Филонов

16

2017 г